

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director o Administrador de EL ADELANTO Apartado de Correos 10

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Redacción y Talleres: Ramos del Manzano, 42. Tel. 1924

Administración, Librería de Núñez, Rúa, 25. Tel. 1018

NUMERO SUELTO: 15 CENTIMOS

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

Precios de suscripción en toda España: SIETE PESETAS CINCUENTA CENTIMOS al trimestre. — Anuncios, esquelas de defunción y reclamos, precios por tarifa. — Comunicados y remitidos, precios convencionales

TODOS LOS PAGOS SE HARAN POR ANTICIPADO

Se admiten esquelas hasta las TRES de la madrugada

TERCER AÑO TRIUNFAL

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Seis brigadas rojas quedaron encerradas en la gran bolsa del frente de Extremadura

Los destacamentos marxistas que atravesaron el Ebro, cerca de su desembocadura, han sido aniquilados

Parte oficial de guerra del Cuartel General del Generalísimo, correspondiente al día de hoy.

En el frente de Cataluña, el enemigo ha persistido en sus ataques en el valle del Ebro, al amparo de los destacamentos ligeros que cruzaron el río durante la noche del 23 al 25. Las fuerzas que atravesaron el río cerca de su desembocadura, aproximadamente un Regimiento, fueron aniquiladas, llevándose, hasta ahora, enterrados más de 300 muertos, pasando de 100 el número de ahogados, y de 350 el de prisioneros hechos. Los que lo hicieron en la zona al Sur de Mequinenza, han sido también batidos y acorralados por nuestras tropas, después de haberles destruido su puente.

En el centro del Arco, sector de Mora de Ebro, continúa la hábil maniobra de nuestras tropas, que han colocado a los destacamentos rojos en grave situación al perder sus puentes, destruidos por nuestra Aviación y elementos de combate.

En el sector de Sort, ha sido fácilmente rechazado un intento de ataque enemigo sobre nuestra posición de la Collada. Se ha efectuado un reconocimiento a vanguardia en las inmediaciones de la posición de Balañero, una de las atacadas fuertemente por los rojos en días pasados, habiéndose encontrado y enterrado por nuestras fuerzas los cadáveres de un capitán, cuatro tenientes y 347 soldados rojos, que hay que añadir a los dados en partes anteriores y que demuestran el descalabro sufrido por el enemigo.

En el frente de Extremadura, durante el día de hoy, nuestras tropas han proseguido la operación de limpieza de la gran bolsa cerrada con las brillantes operaciones recientemente llevadas a cabo, continuando la recogida del numeroso armamento y mate-

rial de todas clases que los rojos han abandonado al ser derrotados. Se ha seguido cogiendo prisioneros en núcleos considerables y otros muchos, que estaban dispersos, siendo también muy numerosos los que se presentan a nuestras fuerzas. Los grupos que aún quedan en el interior de la bolsa, van enviando emisarios para rendirse. Hay una gran circulación de los habitantes de los pueblos que regresan a ellos con sus enseres y ganados.

Según se va recorriendo la gran extensión de terreno conquistado, se recogen nuevas pruebas de la magnitud de la victoria: lograda. En el interior de la bolsa quedaron en su casi totalidad, las brigadas 20, 21, 25, 91, 103 y 109, así como algunos escuadrones de Caballería.

En el frente de Valencia, los contraataques enemigos intentados en la región al Oeste del vértice Salada, han sido deshechos por nuestras tropas, que causaron a los rojos gran número de bajas.

En el sector de Levante, se ha llevado a cabo el avance de nuestras líneas, ocupando de posición enemigas, donde se recogieron 66 muertos.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

La actividad de nuestra aviación ha sido grande, habiéndose sorprendido concentraciones enemigas, que fueron alcanzadas por el certero bombardeo de nuestros aviones, calculándose en varios millares las bajas producidas.

El día 24 fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Denia, y en la noche del 24 al 25, los del puerto de Gandia.

Salamanca, 26 de Julio de 1938. III Año Triunfal. De orden de S. E.: El general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

LA ESTANCIA DEL MINISTRO DEL INTERIOR EN GALICIA

Ante el entusiasmo del pueblo ferrolano, el señor Serrano Suñer pronunció un emocionado discurso, rindiendo homenaje a los gloriosos marinos del crucero "Baleares,"

Prometió hacer llegar al Generalísimo el deseo de que, en lo sucesivo, se denominase la ciudad "Ferrol del Caudillo,"

Bellísimo espectáculo en la Plaza del Obradoiro.

Santiago. — Anoche, a las diez y media, se celebró en el magnifico escenario de la Plaza del Obradoiro, teniendo por fondo la fachada de la Catedral compostelana la representación del auto sacramental «El Hospital de los locos».

La fiesta resultó brillantísima y fué presenciada por el ministro del Interior, señor Serrano Suñer; su distinguida esposa y los Embajadores de Italia, Portugal y Japón, consul general de Alemania y otras ilustres personalidades, todas las cuales elogiaron el espectáculo.

Entusiasta despedida en Santiago de Compostela.

Santiago. — El señor Serrano Suñer permaneció en el Palacio Arzobispal, acompañado de su esposa y de algunas personalidades del séquito.

Partió de Santiago a las once y media, y fué despedido por el Arzobispo, el Nuncio y demás autoridades.

La muchedumbre, congregada ante el Palacio arzobispal, tributó al señor Serrano Suñer una afectuosísima despedida.

Durante su viaje de Santiago a El Ferrol, el ministro del Interior fué recibido con manifestaciones de adhesión popular por cuantos pueblos pasó. Tuvo que detenerse en Betanzos, Puentevedue y Jubia, donde el pueblo en masa acudió a recibirle.

La esposa del ministro fué obsequiada con ramos de flores y el vecindario de esos tres pueblos, aclamó delirantemente al ministro y vitoreó al Caudillo y al Ejército.

Llegada a Ferrol

El Ferrol. — Llegó el ministro del Interior, señor Serrano Suñer, al que se tributó una acogida verdaderamente triunfal. En esta demostración de entusiasmo y de fe patriótica, participó todo el pueblo ferrolano.

Esperaba al ministro a la entrada de la población, una multitud verdaderamente imponente, que llenaba toda la calle Real y la carretera.

Le rindió honores una compañía de Infantería con banderas y música. A uno y otro lado de la calle, formaban las organizaciones juveniles, con centenarios de banderas, muchos miles de militantes de segunda línea, uniformados, y setecientos muchachos de la Sección Femenina. Detrás de estas formaciones puede decirse que estaba todo el Ferrol. Al frente de la muchedumbre se hallaban las autoridades presididas por el actual jefe del Departamento, don Luis de Castro; el actual jefe del arsenal, don Aquilino Vial; el alcalde, jefe local de Falange Española Tradicionalista y de las JONS y los altos jefes militares y navales. Grandes banderas nacionales se habían izado a la entrada de la calle por la que había de llegar el ministro.

Un disparo de cohetes anunció a las dos la llegada de señor Serrano Suñer, que fué acogido con aplausos ensordecedores y aclamaciones plenas de entusiasmo.

Después de pasar revista a la compañía que le rindió honores, se detuvo para presenciar, en unión de las autoridades, el desfile de la tropa.

La esposa del señor Serrano Suñer fué agasajada con artísticos ramos de flores.

La comitiva se puso en marcha, a pie, con dirección al edificio de Capitana del Puerto. El ministro llevaba a su derecha e izquierda al almirante Castro y al alcalde de la ciudad. Detrás marchaba la multitud, cantando el «Cara al Sol» y vitoreando al Caudillo y a España. Cerchaban la formación los militantes uni-

formados de Falange Española Tradicionalista, con sus banderas. El paso de la comitiva por la calle Real constituyó un espectáculo grandioso. Desde los balcones se arrojaban flores y papeles de colores con saludos al ministro y adhesión a España y a su Caudillo.

He aquí algunas de estas inscripciones: «Ferrol, cima del gran salvador de España, espera con gran entusiasmo la hora de que su pueblo figure con el nombre de «El Ferrol del Caudillo». «Señor ministro del Interior: Nuestra inquebrantable adhesión al Caudillo se fortalece con vuestra visita a la ciudad natal de Franco. ¡Arriba España!» «Señor ministro: La ciudad de El Ferrol, madre fecunda de los navios del nuevo Imperio, os saluda. Dios, España y Franco.» «El Ferrol dio a España todo lo más que podía dar: el Caudillo».

El señor Serrano Suñer recorrió la Gran Avenida, la más larga de El Ferrol, sin que la multitud cesase en sus gritos de ¡Franco, Franco, Franco! y en sus vivas a España, al Ejército, a la Marina y al Caudillo. En muchas ocasiones, el señor Serrano Suñer fué materialmente estrujado por la multitud, que le aclamaba.

En Capitana general.

Un discurso del señor Serrano Suñer.

Al llegar a Capitana, la multitud se estacionó con sus banderas en la plaza, y las aclamaciones y los vitores proseguieron sin desmayo.

El señor Serrano Suñer, ante las insistentes aclamaciones de la multitud, hubo de salir al balcón, siendo acogida su presencia con ovaciones estruendosas y los gritos de ¡Franco, Franco, Franco!

El público ganta el «Cara al Sol», al final del cual, el ministro dió los gritos de ¡España! ¡España! ¡España! ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco! que levantaron nuevas explosiones de entusiasmo.

El señor Serrano Suñer, comenzó saludando a los gallegos, de los que dice, que son españoles dos veces y agregó que estas clamorosas manifestaciones de entusiasmo que tan honda admiración la producción, las trasladará al Caudillo, como expresión del afecto que le profesa este gran pueblo, que yo —agregó— trataré y creo conseguir recogiendo los anhelos que me habéis expresado, de que en lo sucesivo se llame «El Ferrol del Caudillo».

Dice que viene a hablar de España, sin trinos de literatura patriótica y lo primero que quiere hacer es recordar la inminencia de la victoria y con ella la gran tarea de la reconstrucción de España, a la cual Galicia tiene que contribuir con el mismo entusiasmo, con la misma gobernosidad con que lo hizo para hacer posible el triunfo.

La reconstrucción de la Patria, tiene en esta tierra un capítulo especial que es el mar, la reconstrucción de nuestra Escuadra, porque sería un verbalismo, una pura literatura hablar de Imperio, si no tenemos la aspiración de hacer una gran Marina.

El ministro dice a continuación:

Nebrija dijo que el Imperio es la lengua. Yo digo que el Imperio es la lengua y la Armada.

No se puede incurrir —prosigue el ministro— en aquella dichada política de olvidar que tenemos una frontera marítima de doble extensión que la terrestre. Por eso yo aquí, ante el ilustre Almirante señor Castro, ante todos los jefes y oficiales de la Escuadra Española, ante vosotros, falangistas, alieno cáldo y popular de la Patria, yo quiero decir que la unidad sagrada, indestructible de las instituciones, de las jerarquías con el pueblo, es un supuesto ineludible y necesario, para poder realizar nuestras grandes afiances.

Recordar a continuación cómo el esplendor de España, va unido al esplendor de su Marina y cómo empieza la decadencia nacional, cuando se pierden los barcos, pero España cuando pierde sus barcos salva el honor de sus hombres, que hoy ha producido más heroica y gloriosa

manifestación en esos marinos del «Baleares». (Una ovación indescriptible acoge estas palabras del ministro).

El ministro prosigue su discurso y dedica un grito de Presente! al Almirante, jefes, oficiales y marinería del «Baleares» que la multitud contesta con clamor emocionado.

Añade que cada español debe estar dispuesto, si el caso es preciso, a emular las glorias de estos héroes.

Dirigiéndose al almirante Castro y a los demás jefes de la Armada allí presentes, elogia la alta escuela de virtudes que es el Ejército y la Marina, y les pide que no olviden el esfuerzo generoso de esos jóvenes adolescentes que se embarcan para luchar por España, que se embarcaron en el «Baleares», entregando generosamente su vida, y que no tienen otra ilusión que la de volverse a embarcar.

Agregó el ministro que, si fuera preciso, se harían los bosques de Galicia, se dejarían pedradas las montañas de España para poder arborar los buques del Imperio español, los nuevos navios de nuestra Escuadra, para que salgan a la mar, para que hagan presencia en todos los mares del mundo, para que pasen por ellos, con honra y gloria, la bandera sagrada de España. ¡Todo por la Patria! ¡Arriba España!

Una ovación delirante, que luego se reprodujo varias veces, acogió las palabras finales del discurso.

Comidas íntimas al ministro y a las personalidades.

Poco después se dió por disuelta la manifestación, retirándose el ministro a las habitaciones particulares del almirante, donde fué obsequiado, en unión de su esposa y algunas personas del séquito, con una comida íntima.

A su vez, el Ayuntamiento obsequió con una comida a las autoridades y personalidades que se hallaban en El Ferrol con motivo de la visita del ministro.

A esta comida asistieron, entre otros, el gobernador civil de La Coruña, señor Muñoz Aguilar; el consejero nacional señor Suevo y los gobernadores civiles de Orense y Lugo, señores Villamata y Souza.

Visitas al Arsenal.

A las cuatro de la tarde, el ministro del Interior, acompañado de su esposa, el séquito y los señores Castro y Vial, se dirigió a visitar el Arsenal.

Lo recibió el director de La Constructora Naval, señor González Llanos, y el alto personal de la Empresa. El señor Serrano Suñer recorrió diversos diques y talleres, presenciando el trabajo de los millares de obreros que con el más animoso espíritu laboran en los mismos.

En el taller de función le fué mostrada al ministro una placa metálica que acababa de ser fundida, conmemorativa de los capataces y operarios de aquella factoría que cayeron en cumplimiento de su deber a bordo del crucero «Baleares».

Durante este recorrido, el ministro fué objeto de demostraciones de afecto y consideración por parte de los obreros.

En el buque - escuela «Galatea».

Luego pasó el ministro a bordo del buque-escuela de marinería «Galatea», donde toda la tripulación—unos 700—se hallaba formada en cubierta uniformados de blanco. Al bajar el ministro la escalera del buque, la banda de a bordo interpretó el Himno Nacional, al mismo tiempo que se izaba en el palo mayor la insignia de ministro.

El comandante del buque, don Fausto Egrigas, y el segundo, señor Díaz Bach, mostraban al ministro lo más interesante del buque. La marinería cantó luego la Oración, la Salve y el Himno del «Galatea», que produjeron en los ilustres visitantes una emoción hondísima.

El almirante Castro, presentó al ministro, al marinero Bartolomé Alonso, autor de la música y letra del Himno del buque, siendo el iludido marinero felicitado por el señor Serrano Suñer.

Después, el comandante orde-

nó unas maniobras, que resultaron lucidísimas.

Terminada la visita al «Galatea», el ministro embarcó en la falúa del Almirante para dar un paseo por la bahía.

Al paso de la embarcación, desde el buque «Ciudad de Alicante», la marinería formada desde cubierta, le rindió honores.

Los ocupantes de muchas embarcaciones, que se encontraban en la ría, saludaban con cariño al ministro, respondiendo éste a su saludo con igual afecto.

Algunas lanchas de pescadores se acercaron a la embarcación ocupada por el ministro, para saludarle brazo en alto. El paseo se prolongó hasta la base naval de La Graña, donde igualmente se rindieron honores al señor Serrano Suñer.

A las seis en punto de la tarde, el ministro y sus acompañantes desembarcaron en el puerto, donde ya estaban esperando muchos miles de personas, los cuales le reiteraron sus manifestaciones de simpatía y afecto.

Después de despedirse de las autoridades y personalidades, el ministro emprendió el viaje de regreso, mientras la muchedumbre lanzaba al aire los gritos de ¡Franco, Franco, Franco! ¡Arriba España!

EN GUARDIA ANTE UNA NUEVA FELONIA

¿Qué intenta el «José Luis Díez»?

La relación de arduos y aleveos que emplean los rojos en su absoluta incapacidad para recurrir a los lícitos procedimientos de la guerra, se enriquece de continuo. La felonía que, según buenos informes, se está incubando en la actualidad, se refiere al «José Luis Díez», destructor rojo, que, averiado en cierta ocasión por la Escuadra Nacional en el Cantábrico, lleva un año en puerto franco, habiendo sido objeto de las reparaciones convenientes, en astilleros del mismo país.

Actualmente se encuentra el «José Luis Díez» en el puerto del Havre cargado de esencia para hacerse a la mar, y aseguran los agentes rojos que su misión no es otra que la de intentar el bombardeo de algún puerto español no militar, acogiéndose inmediatamente al refugio de un puerto extranjero. No hemos de comentar la participación en el plan aludido de las autoridades francesas; conducta que se califica por sí sola, pero no podemos y no queremos preguntar si el «José Luis Díez», una vez cumplida su misión, se refugia en Casablanca o otro puerto francés. ¿No es lícito que nuestros aviones lo hundan allí donde lo encuentren?

Queremos confiar en que las autoridades francesas eviten lo que, de realizarse, representaría una nueva prueba de complicidad con los flagrantes atentados de los rojos a toda suerte de normas y pafos internacionales, anulando la corriente de aproximación que parece apuntarse en el Ministerio de Negocios Extranjeros de la nación vecina.

Recuperación de documentos y libros

Vitoria.—El Jefe de los servicios de Bibliotecas y Archivos dió a los informadores que como consecuencia de la nota aparecida en la prensa, se reciben documentos, libros y piezas arqueológicas que pertenecen al patrimonio artístico, bibliográfico y documental de la Nación y que a causa de las actuales circunstancias se hallaban en poder de desconocido. Al mismo tiempo se espera del patriotismo de todos que vuelvan a quienes conozcan el paradero de esas obras den conocimiento de sus hallazgos, por deber patriótico, a esta Patria.

CRONICA DE GUERRA

La última ofensiva roja, tan cacareada, no pasará de ser una intentona más, sin consecuencias

No quedará en ella más que el recuerdo de la espantosa tragedia a que los cabecillas marxistas han empujado, una vez más, a sus hombres

por SPECTATOR

Cuando nuestro Ejército concluyó la liberación de Vizcaya, el enemigo desencadenó la ofensiva de Brunete; concluida la liberación de Asturias, ya iniciada la ofensiva de nuestros soldados en Aragón, los marxistas llevaron a cabo el esfuerzo de Teruel; apenas transcurrido un breve plazo, luego de dividir el frente rojo en dos porciones llegando al mar por Vinaroz, los rojos pretendieron hallar su desquite en los sectores de Cataluña, y ahora, en fin, cuando nuestras fuerzas avanzan en los sectores de Valencia, luego de conquistar Castellón y haber llegado a la mitad de esa carretera de Teruel a Sagunto, el enemigo intenta otro golpe de mano en los sectores del Ebro, que desde este instante no puedo declarar ya tiene menos trascendencia que cualquier de las operaciones señaladas.

Con lo expuesto quiero demostrar que siempre que el enemigo pierde una de las posiciones o ciudades que consideraba justificadas de valor decisivo en la contienda, se revuelve airadamente para intentar un éxito que, si no llegaba a tiempo de remediar el gravísimo daño que acababa de sufrir, paliara cuando menos los efectos que a ellos les sirviera para escribir siempre con trágico alarde y con el estruendoso ruido de su propaganda.

Ahora también han llegado tarde. La ofensiva que lleva la impetuosa marcha por los sectores de Valencia tiene una significación que a nadie se le oculta, pero por sí ello fuera poco, simultáneamente la acción con una elegancia y una efectividad que están de relieve en el mapa. Las fuerzas combinadas de los ejércitos del Centro y del Sur, han llevado a cabo en cuatro días una de las operaciones más brillantes de la guerra, liberando el amplio valle de la Sereña, la región más rica, más bella, más pródiga y más poblada de toda Extremadura, con una superficie territorial de tres mil kilómetros aproximadamente, dentro de los que quedan incluí-

dos los pueblos más importantes. La ofensiva roja que pretendía contener nuestro avance por el sector de Valencia y frustrar la operación de Extremadura, ha llegado tarde. Por lo que se refiere al suceso en los campos extremeños, los rojos fingieron todavía ignorarlo en sus partes. Por lo que toca a la progresión en los sectores de Levante, siguen diciendo que consiguieron detener la empresa de nuestras tropas.

Nosotros, por el contrario, al proclamar la verdad de nuestros avances en Levante, donde se cerró otra bolsa con la ocupación del pueblo de Pavia, y hacer luego el contacto de los soldados que operaban por el frente con los que venían del Este; al afirmar luego la importancia del éxito de Extremadura, con ese copo impresionante de hombres y material de guerra, la reacción maravillosa de las poblaciones civiles sojuzgadas, que acuden a millares para festejar a las tropas y mostrar el júbilo sincero por haber sido liberadas de la horda que robó, saqueó y asesinó a sus hijos, nosotros, digo, publicamos en el comunicado oficial la escueta verdad: «Al amparo de la noche, concentrando desesperados esfuerzos, los rojos construyeron unos puentes y atacaron en los sectores de Tortosa y Amposta.»

La filtración enemiga en los sectores de Payón y Ascó (contando, por supuesto, con traicioneros, como es norma en el enemigo), fué tan duramente castigada por nuestros soldados, que allí han quedado varios millares de rojos en las avanzadas.

Hasta aquí el intento rojo, tras los éxitos anteriores de nuestro Ejército.

Tras la liberación de Castellón, los marxistas, han venido sufriendo reiterados descalabros. Ha seguido el avance al Sur de la provincia de Teruel y al Sur de la Plana, hasta Burriana y Nules, y, para remate, fatalmente s'ntomático para los rojos, la caída de esa bolsa extremeña. En todas las prensas

rojas y extranjeras, se había veceado últimamente la inminencia de un ataque o una ofensiva marxista, que tendría como objeto paralizar nuestro avance, el cual ha llegado a la provincia de Valencia. La famosa ofensiva ya está aquí. El enemigo se decidió, luego de fracasar rotundamente en los sectores de Sort y Tremp, a atacar intentando el paso del Ebro.

La tarea de colocar unos puentes en la noche no es difícil. La segunda parte, llevar a la otra orilla los millares de hombres suficientes para iniciar una ofensiva, es otra cosa.

Ayer cruzaron el río varios destacamentos, y de pronto, en la otra orilla, encontraron la respuesta adecuada y terrible. Pero hoy por mucho que los rojos han querido durante la noche aprovechar el tiempo, la sorpresa ha sido para ellos desde primeras horas, pues los aviones han frecuentado el sector, donde los marxistas han llevado la intentona. Los puentes que los rojos habían instalado han sido destruidos por las bombas que han lanzado nuestros aparatos. Algunos de los blancos han sido tan certeros que los puentes de los pontoneros, eran convertidos en astillas y la desmoralización de los milicianos, a los que se les había prometido una incursión fácil, cundía desalentadora.

Entretanto, las partidas de rojos se dispersaban, perseguidas por nuestros soldados y nuestras tremendas mortandades, que a última hora de la tarde cundía el pánico entre los pretendidos defensores y los rojos que querían a toda costa ganar su orilla. Pero esto era imposible, porque nuestros aviones habían destruido todas las pasarelas y el contacto de los fugitivos con sus bases representaba siempre una trágica intentona.

La última ofensiva roja, tan cacareada, carece de eficacia, y no pasará de ser una ofensiva más, sin consecuencias, quedando yugulada en plazo breve, como aquellas otras ofensivas a

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

Dos diputados del partido sudete se entrevistaron ayer con el jefe del Gobierno checo

Méjico prepara la respuesta que ha de dar a los Estados Unidos en el asunto de las expropiaciones

La importancia adquirida por Italia en la política mundial.

Budapest.—Haciendo el balance de la actividad diplomática internacional...

Nemzeti Ujlasz comprueba que Mussolini ha reintegrado a Roma el esplendor de hace dos mil años.

Ujász dice, por su parte, que Imreedy quedó enteramente conquistado por el encanto del Duce...

El problema de los sudetes alemanes sigue en primer plano.

Londres.—Daily Express subraya la necesidad de que el gobierno de Checoslovaquia...

Daily Mail cree que entre Londres, París, Berlín y Roma, se están llevando a cabo...

Una promesa de Benes. Londres.—En un artículo refiriéndose a las negociaciones...

Praga.—El partido sudete comunica que se ha celebrado hoy una entrevista entre el presidente del Consejo...

El verdadero aspecto del conflicto chino-japones.

Nueva York.—Varias personalidades del mundo comercial japonés llegaron a los Estados Unidos...

Catastróficos resultados en la política económica rusa.

Estocolmo.—Comunican de Moscú, que en la sesión del Consejo Superior de Economía...

Estocolmo.—Comunican de Moscú, que en la sesión del Consejo Superior de Economía...

Estocolmo.—Comunican de Moscú, que en la sesión del Consejo Superior de Economía...

Estocolmo.—Comunican de Moscú, que en la sesión del Consejo Superior de Economía...

Estocolmo.—Comunican de Moscú, que en la sesión del Consejo Superior de Economía...

Estocolmo.—Comunican de Moscú, que en la sesión del Consejo Superior de Economía...

Estocolmo.—Comunican de Moscú, que en la sesión del Consejo Superior de Economía...

Estocolmo.—Comunican de Moscú, que en la sesión del Consejo Superior de Economía...

Estocolmo.—Comunican de Moscú, que en la sesión del Consejo Superior de Economía...

Estocolmo.—Comunican de Moscú, que en la sesión del Consejo Superior de Economía...

comprobado que numerosos distritos de Rusia del Sur han perdido millones de rublos.

Un monumento al Rey Alberto.

Bruselas.—El Rey y la Reina Isabel, acompañados del embajador de Italia en Bruselas...

La subvención familiar en Italia.

Roma.—La creación de subvenciones familiares resulta un poderoso medio de defensa del núcleo familiar.

Las siguientes cifras dan una idea de la extensión alcanzada por esta misma institución...

Política mejicana. Nueva York.—Comunican de Méjico que Cárdenas ha reanunciado a su anunciado viaje de vacaciones...

El general Iturbe y el coronel Sierra han sido expulsados del partido de la Revolución mejicana...

New York Times preve próximas escisiones en los dos alas extremas del partido...

Una promesa de Benes. Londres.—En un artículo refiriéndose a las negociaciones...

Praga.—El partido sudete comunica que se ha celebrado hoy una entrevista entre el presidente del Consejo...

El verdadero aspecto del conflicto chino-japones.

Nueva York.—Varias personalidades del mundo comercial japonés llegaron a los Estados Unidos...

Catastróficos resultados en la política económica rusa.

Estocolmo.—Comunican de Moscú, que en la sesión del Consejo Superior de Economía...

Estocolmo.—Comunican de Moscú, que en la sesión del Consejo Superior de Economía...

Estocolmo.—Comunican de Moscú, que en la sesión del Consejo Superior de Economía...

Estocolmo.—Comunican de Moscú, que en la sesión del Consejo Superior de Economía...

Estocolmo.—Comunican de Moscú, que en la sesión del Consejo Superior de Economía...

Estocolmo.—Comunican de Moscú, que en la sesión del Consejo Superior de Economía...

Estocolmo.—Comunican de Moscú, que en la sesión del Consejo Superior de Economía...

Estocolmo.—Comunican de Moscú, que en la sesión del Consejo Superior de Economía...

Estocolmo.—Comunican de Moscú, que en la sesión del Consejo Superior de Economía...

Estocolmo.—Comunican de Moscú, que en la sesión del Consejo Superior de Economía...

Estocolmo.—Comunican de Moscú, que en la sesión del Consejo Superior de Economía...

Estocolmo.—Comunican de Moscú, que en la sesión del Consejo Superior de Economía...

Estocolmo.—Comunican de Moscú, que en la sesión del Consejo Superior de Economía...

Estocolmo.—Comunican de Moscú, que en la sesión del Consejo Superior de Economía...

Estocolmo.—Comunican de Moscú, que en la sesión del Consejo Superior de Economía...

FRONTON TORMES

GRANDES PARTIDOS Y QUINIELAS TARDE Y NOCHE

QUINIELAS DE AYER TARDE

1.ª - 4-2 a 30 pesetas, 2.ª - 1-6 a 21, 3.ª - 6-1 a 29, 4.ª - 6-1 a 33

NOCHE 1.ª - 6-3 a 52 pesetas, 2.ª - 6-5 a 100, 3.ª - 6-1 a 28, 4.ª - 5-1 a 27

FRONTON CINEMA

AL AIRE LIBRE. SESION CONTINUA DESDE LAS DIEZ DE LA NOCHE

tólos y los comunistas. El reverendo Yond se eleva contra este ultraje...

Balance demográfico. Roma.—El balance demográfico durante el primer semestre de 1938...

Estocolmo.—La línea aérea Moscu-Riga-Estocolmo, recientemente inaugurada...

Nueva York.—Los sacerdotes de la Catedral católica de San Ráulico recibieron una circular de la sección del partido comunista...

La Lucha Antituberculosa en España

Guerra al bacilo de Koch elevando el nivel cultural del Pueblo

Los que tratan y conviven con el críptico tuberculoso se dan cuenta de la conveniencia de instruir y educar a este tipo de enfermos...

Esta labor de educación es bastante dura y difícil; dura, en el sentido de que el fruto de grandes esfuerzos se recoge a largo plazo...

Sería muy conveniente no esperar a tener un enfermo para entonces comenzar su educación. Quizas con un menor esfuerzo se conseguiría más comenzando en la escuela a inculcar en el niño las reglas de higiene...

AMALITA RISUFEO Secretaria de Sanatorio-Enfermería de Valladolid.

UNA PRUEBA MAS

La iglesia de Caneján fue desvalijada y mancillada por los rojos

Hemos conocido una prueba más del vandalismo de los rojos y de su implacable persecución a todo lo que estuviere relacionado con la Religión...

Dentro del día de hoy deberá practicarse por ese Ayuntamiento el servicio siguiente:

Retirar de la iglesia parroquial los libros y los objetos de valor, y con lo demás que en la iglesia quede se deberá hacer un cargamento que, colocado en una carretera, se trasladará a desdoblado y será quemado inmediatamente.

Viva usted muchos años.—Los, 30 de Julio de 1938.—El presidente del Comité.

La orden de este miserable fue cumplimentada rápidamente por el alcalde de Caneján, quien después remitió el siguiente oficio:

De conformidad con lo ordenado en su escrito de ayer, cumplí plenamente a usted que han sido quemados todos los objetos que se hallaban dentro de la iglesia de esta villa...

Viva usted muchos años.—Caneján, 31 de Julio de 1938.—El alcalde.

Los objetos de valor que guardaron cuidadosamente los rojos de Caneján eran varios cálices y custodias de oro y de plata y una cruz de oro macizo...

Este hecho caracteriza la obra de los rojos en el Valle de Arán. Durante los meses que ejercieron su tiránico mandato, sólo se dedicaron a destruir y a robar.

Es interesante que se divulguen estos casos en el extranjero, para que se conozca, toda a verdad, de quienes son los rojos y queden al descubierto las viles maniobras de sus asalariados que todavía hablan de la República democrática y de respeto a la Religión.

Tesorería de Hacienda de la provincia de Salamanca ANUNCIO

De conformidad con lo dispuesto en el artículo 95 del Estatuto de Recaudación vigente, la cobranza voluntaria de las contribuciones e impuestos del Estado, correspondientes al tercer trimestre del año actual...

Los contribuyentes de los pueblos podrán satisfacer sus cuotas, independientemente de los días señalados en los itinerarios...

Los de las capitales de la provincia y zona, podrán recibirlos durante los cuarenta días de duración del período voluntario (1.º Agosto al 10 de Septiembre).

Se advierte a los contribuyentes que si dejan transcurrir dicho plazo sin satisfacer sus recibos, incurrirán en apremio con el recargo del 20 por 100, sin más notificación ni requerimiento...

Salamanca, 26 de Julio de 1938. III Año Triunfal. El Tesorero de Hacienda, Castaños.

SE ADMITEN ZAPATEROS sabiendo bien el oficio, bien retribuidos. Zamora, número 11.

SE VENDEN Y ALOQUILAN todos de lona para cubrir vagones abiertes. Informarán: Espoz y Mina, 18. Teléfono 1625.

SE VENDE un motor de gasolina 5 HP. "Liste", seminuevo, apropiado para riego u otra industria. Para informes, en Fuente de San Esteban, Eloy Miguel.

Botadura de un "Ferry-boat" Vigo.—Esta mañana se botó un "Ferry-boat", construido en seis meses por una casa vizcaína con destino a una casa de lista.

Al acto asistió el embajador

NOTICIAS VARIAS

En Badajoz se producen delirantes manifestaciones de júbilo por las triunfales jornadas de Extremadura

Regreso del ministro de Agricultura.

Burgos.—Esta tarde regresó de su viaje a Bilbao y San Sebastián el ministro de Agricultura, señor Fernández Cuesta.

El doctor Carl G. Alter cumplimenta al conde de Jordana.

Burgos.—El obispo de Toledo (Estados Unidos), doctor Carl G. Alter, antes de continuar su viaje por la España liberada, ha estado a mediodía en el Ministerio de Asuntos Exteriores...

La hija del Caudillo obsequia a los heridos de guerra.

Burgos.—En el Hospital de San José se han celebrado diversos actos en honor de San Vicente de Paul.

A mediodía fueron obsequiados los soldados hospitalizados allí con una comida extraordinaria.

Carmencita Franco Polo, acompañada de una de sus primas, ambas vestidas de enfermeras, repartió a los soldados dulces y tabaco...

A última hora de la tarde se celebró una fiesta religiosa en el Hospital, con asistencia de la excelsísima señora doña Carmen Polo de Franco...

La regulación de la caza menor.

Burgos.—El "Boletín Oficial del Estado" publica una orden del Ministerio de Agricultura regulando el ejercicio de la caza menor.

Se autoriza para el ejercicio de ésta, del primer domingo de Septiembre hasta el primer domingo de Febrero de 1939...

La fecha de apertura para la caza de codornices, tortos y palomas, será fijada por los gobernadores, coincidiendo precisamente con un domingo o día festivo del mes de Agosto.

Se determinan después las condiciones para la concesión de licencias. Los precios de estas serán los que fija el decreto de 18 de Abril de 1932...

Disposiciones oficiales

Burgos.—El "Boletín Oficial del Estado" publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

EDUCACION NACIONAL.—Orden disponiendo que las Juntas provinciales de Beneficencia remitan a este Ministerio los documentos relacionados con las fundaciones benéfico-docentes.

DEFENSA NACIONAL.—Orden disponiendo que los aflicciones médicos asimilados que prestan servicio gratuito en retaguardia sean ascendidos a tenientes médicos, siempre que reúnan las condiciones que en esta orden se indican.

Otra orden nombra presidente del Consejo de Guerra permanente de oficiales generales del Ejército del Centro al coronel don Anatólio de Fuentes García...

Botadura de un "Ferry-boat" Vigo.—Esta mañana se botó un "Ferry-boat", construido en seis meses por una casa vizcaína con destino a una casa de lista.

Al acto asistió el embajador

do Portugal en España. Hablaban el alcalde de Vigo y el gobernador civil de Pontevedra...

El señor Pereira fue agasajado con una comida. Por la tarde asistió a una jira marítima por la bahía...

El señor Pereira fue agasajado con una comida. Por la tarde asistió a una jira marítima por la bahía...

Un rasgo del Instituto Nacional Italiano.

San Sebastián.—El Instituto Nacional Italiano para las relaciones culturales, organizador de importantes e interesantes cursos para extranjeros...

Acoplamiento de marzotos para pueblos que se van liberando

Vitoria.—La Jefatura de Primera Enseñanza está haciendo el acoplamiento de maestros para los pueblos que se van liberando.

Entusiasmo en Badajoz por las triunfales jornadas de Extremadura.

Badajoz.—El domingo se celebró una magna manifestación en la que formaban millares de personas de todas clases...

A requerimiento de la multitud, hablaron desde el balcón del Ayuntamiento, el alcalde, los gobernadores civil y militar...

SE TRASPASA el "Bar Bristol", dando facilidades para el pago. En el mismo informarán.

R. O. S. A. N.—C. ROCA, MANZANARES Y CIA. S. L. Agencia Oficial de la Propiedad Industrial, patentes y marcas...

RADIO-REPARACIONES de todas las marcas y modelos. Taller técnico. Casa Montero. García Barrado, 16, Salamanca.

APARATO TELEFONICO.—Se vende un aparato telefónico para mesa, poco usado, modelo antiguo...

SE VENDE una casa en la calle Tenteneco, número 7, en 13.500 pesetas. En la misma informarán.

EL SEÑOR DON ANIANO MARTIN GONZALEZ (Agente Comercial, Cofrade de la Santa Vera-Cruz) falleció en Salamanca el día 26 de Julio de 1938 a los setenta y dos años de edad. HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE S. S. D. E. P. Su desconsolado hijo, don Domingo Martín Sánchez; hija política, doña Manuela de la Puente Sánchez, hermana, Isabel María (Religiosa); nietos: Aniano y Bernardina Martín de la Puente; tíos, primos, sobrinos y demás familia, Suplican a sus numerosas amistades asistan a la conducción del cadáver y funeral, por cuyos actos de caridad cristiana les viviran agradecidos. Conducción del cadáver: Hoy, día 27, a las doce de la mañana. Casa mortuoria: Paseo de Canején, número 26. Funeral: Mañana, día 28, a las nueve de la mañana. Capilla de la Santa Vera Cruz. Funeraria de La Inmaculada Concepción, Teléfono 1376

EL JOVEN Matias Gómez de Liaño Montero (SARGENTO DE INFANTERIA) ha fallecido en Melilla el día 25 de Julio de 1938 a los veintitrés años de edad después de recibir los Santos Sacramentos D. E. P. Su desconsolado padre, Luis Gómez de Liaño Álvarez; hermanos: Jerónimo (ausente), Martín y María Teresa; hermana política, Encarnación García de Alcaraz; tíos, primos, sobrinos y demás familia, Suplican a sus amistades encomienden su alma a Dios Nuestro Señor y asistan al funeral, que tendrá lugar en la iglesia de San Miguel, de Peñaranda de Bracamonte, el jueves, 28 del actual, a las diez de la mañana, por lo que les quedarán reconocidos.

AVISO A NUESTROS SUSCRIPTORES

El Ministerio de Interior ha ordenado que el aumento de cinco céntimos por ejemplar de venta los domingos alcance también a TODAS LAS SUSCRIPCIONES...

En consecuencia con lo dispuesto, cumplimos con el deber de advertir a nuestros abonados de Salamanca, de la provincia y del resto de la España liberada...

Hacemos el ruego a LOS ABONADOS QUE HABITUALMENTE PAGAN EN ESTA ADMINISTRACION que tengan presente lo anteriormente consignado...

Confiamos en que todos nuestros suscriptores acogerán con la mejor disposición lo ordenado por la Superioridad...

LA ADMINISTRACION

chas y Pelayos y Falange de segunda línea, a los acordes de la Canción del Falangista...

En la mesa colocada en el Ayuntamiento distinguidas señoras recibieron durante todo el día donativos para la fiesta de la banderita de la Cruz Roja...

Por la tarde, en la plaza de España y del Generalísimo Franco, dió un selecto concierto la banda de música ante numeroso auditorio...

El gran maestro Rebollo pudo estar satisfecho de la acogida que a su banda se le ha hecho.

Los edificios oficiales ostentaron banderas y colgaduras durante todo el día.

Con extraordinaria animación, en el amplio lugar del Frontón Recreo, se celebró la verbena pro "Auxilio Social".

El interés despertado por la banda de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, que tan grata impresión dejó en sus actuaciones, ha llenado el lugar, preparado con adornos y multitud de luces.

Muchas señoras, han acudido con mantones y flores.

Las personas que han enviado regalos para el sorteo son las siguientes:

Doña Matilde Rodríguez, viuda de Liano; Librería de Germán Sánchez, Hija de Sinforsio Sánchez, "El 15", de M. Dueñas; don Marcelino Rodríguez, don José María Burgoñeo, doña María Domínguez, de Sánchez y Maestre, doña María Paz Sánchez Maestre, don Trifón Junquera, don Amador Martín, Casa de Fortunato Almeida, don José Redondo, don Sebastián Álvarez Cedrón, don Germán Serna, don Gregorio Martín, don F. García Gutiérrez, señores hijos de Jesús Martín, don Antonio Gasco, don Teodoro Jiménez, don José María Sánchez, doña Marcelina Gómez de Liano, don Sánchez, doña Josefina Méndez, viuda de G. de Liano.

"Auxilio Social" ha tenido un éxito más y Peñaranda ha respondido con el cariño de siempre.

La animación es brillante y el día del Santo Apóstol Santiago ha sido en Peñaranda una manifestación más de su acendrado patriotismo.

¡Arriba España! ¡Salve Franco! ¡Viva España!

MANUEL DUEÑAS



EL TRABAJO

es un martirio para los que padecen del estómago e intestinos. Conviértalo en un placer corrigiendo estas dolencias con el maravilloso DIGESTONICO del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS

Gobierno Militar de la provincia de Salamanca

Circular

Con varios los alcaldes que con motivo de la reciente circular de este Gobierno, reanuda con los individuos que se encuentran en filas pertenecientes a los reemplazos de 1929 a 1940...

Por lo que respecta a los primeros, les participo ya siendo tan clara y terminante la circular, no necesita aclaración.

En cuanto a los segundos, les manifiesto así mismo que este Gobierno no tiene consignación alguna para las atenciones de los Ayuntamientos de la provincia, los cuales se proveerán de los impresos que precisen, sufragando su coste con los fondos de los mismos, sin que en ningún caso pueda ser motivo de incumplimiento de lo que urgentemente se ha pedido.

De su estreñimiento le curará "Laxibero."

La sesión de ayer en el Ayuntamiento

Bajo la presidencia del primer teniente alcalde, señor Gutiérrez de Ceballos, celebró ayer sesión la Comisión Municipal permanente, asistiendo los concejales que la constituyen.

Se aprobó el acta de la última, y se pasó al despacho de los asuntos.

COMISION DE OBRAS. — Se aprobaron los dictámenes de la Comisión, recaídos en la instancia de don Matías Blanco Cobalillo, para colocar una portada de hierro en la planta baja de su finca, número 35, de la calle de Zamora; en la segunda liquidación parcial y a buena cuenta de las obras de alcantarillado ejecutadas por el contratista don Tomás Fraile, en el Alto del Bello y Travesía de Rodríguez Sampedro, y en la instancia de los vecinos de las fincas situadas en la calle de Espronceda y normales a ésta, interesando del Ayuntamiento su mediación, cerca de la Compañía Nacional de los Ferrocarriles del Oeste de España, en relación con el propósito de la misma de ensanchar el terraplén que soporta la línea en el tramo comprendido entre la Avenida de Rodríguez Sampedro y el paso a nivel de la Alamedilla.

dro y el paso a nivel de la Alamedilla.

HACIENDA.—Se aprobó el dictamen de la Comisión en la instancia de don Matías Recio, reclamando el importe de los trabajos de arreglo de material sanitario.

Asimismo se aprobó el informe de la Administración, en la instancia de don Fernando Vicente López, médico, solicitando rectificación de la cuota de inquilinato del piso que habita en la Plaza del Corriño, número 28, que en parte le destina a clínica, y en la instancia de don Agustín Tamayo Fraile, solicitando anulación de procedimiento de embargo por unos recibos, pendientes de pago, del Arbitrio de Inquilinato, que tiene en la Agencia Ejecutiva.

Se aprobaron varias instancias de empadronamiento, levantándose la sesión.

NOTICIAS

PAGOS DE HACIENDA. — Marco Hispano Americano, 34.697,98 pesetas; Habilitado del Distrito Forestal, 5.749; pagador de Obras Públicas, 46.307,42; Ramón Martín Cifuentes, pesetas 1.206.725,43, y Benito Cid, pesetas 80.089,31.

LUIS S. VELASCO

Director del Dispensario Antiveneréico Director del Sifilomaio provincial Consulta, de 11 a 1 y 7 a 9 RUIZ AGUILERA, NUMERO 2

DR. CORTES

Enfermedades de la piel y sifilografía. Vázquez Coronado (ante, Sol), 5, bajo, izquierda CONSULTA: DE ONCE A UNA

DOCTOR ANTONIO DOMINGUEZ

Enfermedades de la garganta, nariz y oídos Generalísimo Franco, 53, pral. Consulta, de diez a una

Han sido curados en la Casa de Socorro, Pablo Sánchez, de una herida contusa en el frontal; Julián Ramos, de otra contusa en la pierna derecha; Manuel Motos, contusión en el brazo derecho; Rufino Nieto, herida inciso-punzante en la pierna derecha; Manuel Lechar, herida contusa en la región superciliar derecha; Juan Hernández Herrera, herida contusa en el dedo meñique de la mano derecha; Julio Delgado, contusión en la región frontal; Micaela Ascensión, herida contusa en la región parietal derecha; Juan Francisco Rodríguez, herida contusa en la región occipital; y María Antonia Escrivano, de otra contusa, con hematoma, en la pierna derecha.

Doctor R. Ramos

CATEDRÁTICO DE LA FACULTAD DE MEDICINA Enfermedades de la Infancia Consulta: De doce a dos I. A. Primo de Rivera, 38. Tel. 2163

DR. CAMISON

OCULISTA Consulta, de 12 a 2 y de 4 a 5 Quintana, 11. (frente a la Rúa, 1.) Teléfono 2097

DR. MORIÑO CASCON

MATRIZ Y PARTOS De once a una Corrales de Monroy, 3 TELEFONO 1745

"HESPERIN"

La Crema que detiene al tiempo

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. - S.

Jefatura provincial de Salamanca

Por la Secretaría general se ha sido concedida la calidad de "Militantes" en la Organización a los siguientes camaradas:

- Pueblo de Sando, Adelio Alonso Hernández. Sanelices de los Gallegos, Eladio Prieto Macías y Juan Pérez Martín. Argapiles, Rulo Mateos Sánchez. Penaranda, Rodolfo Pérez Argüelles. Salamanca, Luis Nadal Navarro. Lo que se publica para conocimiento de los interesados. Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Salamanca, 23 de Julio de 1938. III Año Triunfal.—El Jefe provincial, Ramón Laporta.

La Secretaría general, con fecha 16 de Marzo de 1938, ha confirmado el acuerdo de la Jefatura provincial de Salamanca, de 17 de Enero del mismo año, por virtud del cual no se admitía en la Organización a Jesús Moro Morínigo, vecino del pueblo de Cubo de Don Sancho, quedando así resuelto el recurso que tiene planteado el interesado. Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Salamanca, 23 de Julio de 1938. III Año Triunfal.—El Jefe provincial, Ramón Laporta.

Organizaciones Juveniles

ORDEN En cumplimiento de la Orden Circular de la Delegación Nacional, de fecha 28 de Junio, todos los Delegados locales de O. J. remitirán, antes del 8 de Agosto, a esta Delegación

En cumplimiento de la Orden Circular de la Delegación Nacional, de fecha 28 de Junio, todos los Delegados locales de O. J. remitirán, antes del 8 de Agosto, a esta Delegación

Julio Pérez Martín

MATRIZ Y PARTOS Consulta: de DOCE a DOS San Justo, 26 - Tel. 1303

Compañía Nacional de los Ferrocarriles del Oeste de España

Relación de las expediciones que se han recibido en esta estación de Salamanca (vagones completos), el día 26 de Julio, y de las cuales se da aviso de llegada en la forma que previene la Real orden de 1.º de Febrero de 1887, para cumplimiento del artículo 173 del Reglamento de Policía de Ferrocarriles:

- De Benavente, para S. Pérez, alfalfa; de Ponferrada, para G. vales, carbón; de Cisterna, para S. Prado, carbón; de Ponferrada, para B. García, carbón; de idem, para B. Péix, idem; de Tudela, para B. Péix, cemento; de San Juan, para Miral, sulfato; de Cáceres, para idem, idem; de Bañza, para A. Moesa, paja; de Oviedo, para M. Mañá, avellanaz; de Barbadillo, para Marcos, ladrillo; de Arcos de Jalón, para F. Bajo, tierra; de Dos Cameros, para M. del Torno, refractarios; de Sabinánigo, para Medem, abono; de Pasajes, para A. Peralta, madera; de La Bañeza, para G. Díaz, pulpa; de Vigo, para Palenzuela, Frucana y J. López, frutas; de Leganés, para S. de la Piel, cueros; de Béjar, para H. Andrés, marte de pino; de Oropesa, para idem, idem; de Llerena, para B. Redondo, sacas lana sueta; de La Higuera, para M. Hijo, coque. De Dionisio, para L. Sagrado, arcachica; de Ponferrada, para S. A. Gama, galleta; de Venta de Peñas, para R. Infantería, azúcar de Olasagutía, para Hijo de A. Andrés, cemento; de Calatrud, para Díaz, azúcar y de Penoso, para Federación Católica, trigo.

SE VENDEN dos novillas holandesas en plena producción, también se venden una vaca y una burra, todo ello a buenos precios, por asentarse su dueño. Informarán, en García de Quinones (detrás de la Casa de Socorro).

provincial (calle de Palominos, número 3), los siguientes datos: 1.º—Edad, profesión, estado civil del Delegado local (se consignará si hubiere lugar, el número de hijos, con su edad, señalando los que correspondan a cada sexo), fecha de ingreso, como afiliado militante o adherido. Si la fecha fuera antes del 19 de Abril, se indicará su pertenencia a Falange o al Requeté. II.—a) Número de inscriptos en la Organización Juvenil de la localidad, expresando el que corresponda a cada una de las tres secciones: Pelayos, Flechas y Cadetes. b) Total de los ingresos por cuotas. c) Otros ingresos. d) Distribución de los fondos, especificando los conceptos y las pesetas correspondientes a cada uno. Consignese la existencia en el 31 de Julio del corriente año. e) Importe de la última cantidad remitida a la Delegación provincial, relativa al 40 por 100 reglamentario, indicando a qué mes o meses corresponden, y si es posible, la fecha de la remesa. f) Número aproximado del censo de la Organización Juvenil de la localidad de suma importancia en el orden de nuestra idea y para el porvenir de la Patria la misión encomendada a las Organizaciones Juveniles, es imprescindible la máxima colaboración en esta obra trascendental, procurando con la mayor exactitud y diligencia dar a conocer todo lo referente a la parte estadística y administrativa, a fin de iniciar la labor que ha de conseguir la realización de los fines señalados en el proyecto presentado a la Junta Política. Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Salamanca, 27 de Julio de 1938. III Año Triunfal.—El Delegado provincial, Saludo a Franco: ¡Arriba España!

provincial (calle de Palominos, número 3), los siguientes datos: 1.º—Edad, profesión, estado civil del Delegado local (se consignará si hubiere lugar, el número de hijos, con su edad, señalando los que correspondan a cada sexo), fecha de ingreso, como afiliado militante o adherido.

Si la fecha fuera antes del 19 de Abril, se indicará su pertenencia a Falange o al Requeté.

II.—a) Número de inscriptos en la Organización Juvenil de la localidad, expresando el que corresponda a cada una de las tres secciones: Pelayos, Flechas y Cadetes.

b) Total de los ingresos por cuotas.

c) Otros ingresos.

d) Distribución de los fondos, especificando los conceptos y las pesetas correspondientes a cada uno. Consignese la existencia en el 31 de Julio del corriente año.

e) Importe de la última cantidad remitida a la Delegación provincial, relativa al 40 por 100 reglamentario, indicando a qué mes o meses corresponden, y si es posible, la fecha de la remesa.

f) Número aproximado del censo de la Organización Juvenil de la localidad de suma importancia en el orden de nuestra idea y para el porvenir de la Patria la misión encomendada a las Organizaciones Juveniles, es imprescindible la máxima colaboración en esta obra trascendental, procurando con la mayor exactitud y diligencia dar a conocer todo lo referente a la parte estadística y administrativa, a fin de iniciar la labor que ha de conseguir la realización de los fines señalados en el proyecto presentado a la Junta Política.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Salamanca, 27 de Julio de 1938. III Año Triunfal.—El Delegado provincial, Saludo a Franco: ¡Arriba España!

DESDE ALARAZ

¡Alberto Blázquez Valverde!

Cuando se celebraban, el 19 del actual, los funerales por tu alma y acompañamos unas horas a tu pobre madre y hermanitas, tuvimos que recordar aquellos primeros días del glorioso Movimiento Nacional, que aúnete de tu hogar pudiste contemplar bien de cerca el entu-



siasmo de los buenos españoles que en tierras vallesolanas te dieron el ejemplo que más tarde habías de seguir. Escuchamos a tu buen padre los episodios vividos en los primeros momentos, de cuya importante apreciación era clara muestra su honda emoción, que no perdí nunca. El Señor, que le privó de poder ver el fin victorioso de nuestra Cruzada, le ahoró la pena de ver segada en flor la vida del hijo más pequeño, por quien tanto se desveló.

Merece el recuerdo y la gratitud de tus paisanos, porque con otros valientes muchachos de este querido pueblo te ofreciste como falangista voluntario y desde los primeros meses prestaste un gran servicio a nuestra Patria, que malos españoles quisieron vender.

No estando ya conforme con la vida de trinchera y parapeto, procuraste ocultar a tu anciana madre la causa del traslado del frente, y creyendo que servías mejor a España ingresas en la Legión, donde tantos y tantos héroes están asombrando al Mundo. Ya eres una guardia más sobre los luceros, y si tu cuerpo yace en las ricas tierras de Castellón, en unión de tantos héroes y mártires, tenemos la seguridad de que tanta sangre joven ha de servir para purificar lo que las hordas marxistas hollaron con su inhumana planta, y ellos, que reniegan de Dios y de España, serán malditos y andarán errantes hasta encontrar una muerte desesperada, mientras vosotros gozaréis en la Eterna Mansión la paz de los justos.

Considerando lo sensible que es, la eterna separación de un ser querido, envío mi más honda condolencia a tu madre, Timotea; hermanos, Patrocinio, Jorge, Dorolisa y Julián; hermanos políticos, Margarita, Catalina, Godofredo y Joaquina, así como a tu demás familia y amigos.

¡Saludo a Franco! ¡Arriba España!

AGAPITO GONZALEZ

ARADOS "LOBATO". "YRURA". "ELY". "BRABANT". Pajas de recambio, varillas, resas, maquinaria Agrícola, Grupos Moto-bombas. Calle de Zamora número 30. Salamanca. Gerardo Miñambres.



Misa por los fallecidos del Arma de Caballería

En la iglesia de Nuestra Señora del Carmen se ofició ayer por la mañana, a las once, una misa en sufragio de los fallecidos de la insignie y heroica Arma de Caballería.

Asistieron el excelentísimo señor don Manuel García Álvarez, General Gobernador Militar de la plaza; los coroneles de todos los Cuerpos de la guarnición y comisiones militares.

En representación del Gobernador civil, su secretario particular, señor Benjumea; el segundo teniente alcalde, señor Rubio Polo; presidente de la Audiencia, señor Del Busto; Delegado de Hacienda, señor Fernández García; presidente de la Diputación, señor Pérez Cardenal; en representación del rector de la Universidad, el doctor, señor Torres López; el Delegado del Trabajo, señor López del Amo; los camaradas de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, señores Torrejón-Cillo y Castilla, y representantes de todos los organismos oficiales y entidades de Salamanca.

Al terminar el sacrificio de la misa se rezó un solemne responso.

CAMARA OFICIAL AGRICOLA Sección Cerealista

ADQUISICION DE MAQUINARIA AGRICOLA

La Sección Cerealista de esta Cámara, velando por el interés de los asociados, ha contratado con la Casa «Ajuría», S. A., la adquisición de maquinaria agrícola para los agricultores de esta provincia, bajo las siguientes condiciones:

- 1.º Los Sindicatos Agrícolas podrán formular pedido hasta la cantidad de 1.500 pesetas.
- 2.º Los particulares podrán hacerlo individualmente, siendo el tope máximo de 500 pesetas.

Se ha conseguido de la Casa Ajuria una rebaja del 5 por 100, que sumado al 25 por 100 que abona la Cámara, representa una BONIFICACION DEL 30 POR 100.

Los pedidos se harán a la Cámara Oficial Agrícola—Sección Cerealista—en instancia, cuyo impreso se facilitará gratuitamente en las Oficinas de esta entidad, plaza de los Sermeros, número 1.

Por el 70%

BAÑOS DE RETORTILLO

TEMPORADA OFICIAL, DEL 15 DE JUNIO AL 25 DE SEPTIEMBRE. Aguas sulfurado-sódicas, sulfhidricas, nitrogenadas y muy reductoras, a 45º de temperatura. Manantial artesiano, único en España (212 litros por minuto), lo que permite ser conducido directamente y utilizando su gran fuerza ascensional a todos los servicios hidroterápicos sin pérdida de sus componentes gaseosos y volátiles. Esto explica su maravillosa y sin igual eficacia en el Reumatismo, afecciones del aparato respiratorio y en las enfermedades de la piel. Magníficas instalaciones, soberbia estufa, oficinas postal y telefónica, garaje, capilla y teléfono al apeadero de «El Collado» (Línea S. F. P.), desde donde parten los automóviles del Balneario. Billetes de ida y vuelta, a precios reducidos, desde las estaciones de toda la red de la Compañía Nacional del Oeste de España.

NUEVA Y ACREDITADA FONDA

Hotel Restaurant, Café y Bar Americano PASAJE

Pone en conocimiento de su distinguida clientela que se ha abierto nuevamente al público su acreditado Restaurant SE SIRVEN BODAS Y BANQUETES Proprietario: GREGORIO BARRAGAN

Plaza Mayor, 38, y Espoz y Mina, 11. - Teléfonos 2003 y 2004 - Salamanca

LA TEMPERATURA QUE HIZO AYER
Barómetro, 695,1. Sombra, 28,0. Mínima, 14,5. Seco,
26,4. Húmedo, 14,2. Viento S. — Fuerza, 1. Cielo
casi despejado. Tiempo, variable. Lluvia de hoy, 0,0

El Adelanto

DIARIO DE LA MAÑANA

Sol: 5,8; pas. mer,
17,11; pon. 19,34
Luna: 20,51 a 8,40
Luna nueva el día 2

JULIO
28
Jueves

Stos. Víctor e Inocencio, ps., Nazario, Celso, Rustasio y Acacio, mártires.

La obra social de la Nueva España

La ley de Subsidios Familiares

¿Qué es el subsidio? ¿A quiénes alcanza?
¿En qué cuantía? ¿Desde cuándo?

Salario y subsidio.
La ley separa, desvincula, el salario del trabajador y el subsidio familiar. Cada obrero, como productor, como realizador de una obra útil, tiene derecho a un salario determinado, pero, además, como padre de familia, tiene derecho a un subsidio, independiente del salario, en atención al número de hijos que sostiene. Este es uno de los principios informadores de la ley.

La legislación social del nuevo Estado es reclusión cristiana y reclusión española. Precisamente, el ideal máximo acerca de la retribución del trabajador, según la doctrina social cristiana y las encíclicas pontificias, la condensaron en estas fórmulas: "El trabajador tiene derecho a un salario por el trabajo que suministra; el hombre tiene derecho a un seguro social por el riesgo que corre; el padre de familia tiene derecho a un subsidio familiar por los hijos que sostiene. De donde resulta: A trabajo igual, salario igual; a riesgo igual, seguro igual; a familia igual, subsidio igual."

Pues esto: salario, seguro y subsidio, que con el aditamento de participación en los beneficios y ventajas de ella derivadas—se consideraba como el ideal máximo, lo está convirtiendo en realidad venturosa el Caudillo Franco, forjador del nuevo Estado y conductor de su Revolución Nacional.

A quiénes beneficia el subsidio.
Cobrarán el subsidio familiar todos los que trabajen por cuenta ajena—sea cualquiera la índole del trabajo—que tengan hijos. Estas son las dos condiciones fundamentales: 1), trabajar por cuenta de otro; 2), tener hijos.

La ley precisa estos conceptos. La condición de trabajador se entiende en su amplitud máxima: "Cualquiera que sea—dice la ley—su estado civil, edad, sexo, forma y cuantía de la remuneración y clase de trabajo."

En cuanto a los hijos, pueden ser hijos o asimilados a ellos, con tal de que vivan a su cargo y en su hogar y que sean menores de catorce años. Se habla de "hijos", lo que quiere decir que para percibir el subsidio han de ser, por lo menos, dos. Por eso, en este número se inicia la escala de subsidios.

Téngase presente que la expresión de asimilación a los hijos y la posibilidad de ampliar la edad de catorce años, en ciertos casos, serán especificados por el Reglamento.

Cuánto se cobra.
Todos cobrarán igual. El que tenga diez pesetas de salario y el que tenga veinte, si es el mismo el número de hijos de uno y otro. Porque—repetámoslo—el subsidio no depende de la calidad y cantidad del trabajo, sino del número de hijos.

La ley establece una escala de subsidios. Se distingue allí según se cobra por meses, por semanas o por días. Fijándonos en este último diremos, a título de ejemplo: el trabajador que tenga cuatro hijos, cobrará diariamente 1,25 pesetas en concepto de subsidio; el que tenga doce hijos, 6,05 pesetas.

Téngase en cuenta que estos subsidios son mínimos y revisables. Es decir, que puede cobrarse—y, sin duda, muchos trabajadores lo cobrarán—más; nunca menos. Y que cada dos años puede revisarse—y alterarse—la escala que ahora se establece.

Desde cuándo se cobrará.
¿A partir de qué fecha percibirá el trabajador el subsidio familiar? Será fijada esa fecha por el Reglamento, que será publicada antes del plazo máximo de tres meses.

Hemos visto quiénes cobrarán el subsidio, en qué forma y en qué cuantía. Mañana examinaremos cómo se reunirán los fondos necesarios y de qué manera serán repuestos e incrementados.

EN LA CAMARA DE LOS COMUNES

Chamberlain considera la retirada de los voluntarios como una solución de la cuestión española

Y dejará de constituir una amenaza para la paz europea, permitiendo la entrada en vigor del pacto italo-británico

Londres. — Chamberlain hizo su esperada exposición sobre política extranjera ante la Cámara de los Comunes.

Después de haber afirmado que la política extranjera del Gobierno británico, tiene como fin la defensa y consolidación de la paz, Chamberlain habló acerca de la visita de los Scharanovs a París, diciendo que esta visita confirma la intrínseca cordialidad de las relaciones anglo-francesas y de las conversaciones de Lord Halifax con los ministros franceses, que se refirieron a cuestiones de interés común.

Por lo que se refiere a España, Chamberlain se elevó contra la prolongación del conflicto diciendo que Gran Bretaña está dispuesta a ofrecer su mediación, pero que el momento propicio para una intervención con probabilidades de éxito, aún no ha llegado.

Añadió Chamberlain que el Gobierno británico se propone enviar de nuevo a Burgos, el agente especial Sir Robert Hodgson.

Pasando a hablar sobre el acuerdo italo-británico, Cham-

berlain dijo especialmente que no había considerado jamás este pacto como un simple acuerdo bilateral entre Italia y Gran Bretaña y que su fin era la pacificación general de Europa.

La situación española constituye una constante amenaza contra la paz europea y por eso el perfeccionamiento definitivo del pacto quedó subordinado a la eliminación de la cuestión es, a fin de que el número de las cuestiones que amenazan la paz.

No es culpa nuestra, ni del Gobierno italiano, si esta eliminación no ha tenido lugar todavía. El Gobierno de Italia obra con perfecta corrección y buena fe reduciendo sus guardias en Libia, suspendiendo la propaganda antibrutánica, cooperando con nosotros en el Comité de No Intervención, etc.

Nosotros hemos hecho también lo que hemos podido para el esclarecimiento de la posición de los Estados miembros de la Sociedad de Naciones con relación al reconocimiento de la soberanía italiana en Etiopía.

La retirada de voluntarios extranjeros de España dejará de

constituir una amenaza para la paz europea y permitirá la entrada en vigor del pacto.

Respondiendo a una interrogación de Atlee, Chamberlain respondió:

"Estamos dispuestos a considerar la retirada de los voluntarios como una solución de la cuestión española."

Chamberlain pasó a hablar de la cuestión de Checoslovaquia, diciendo haber hecho "todo lo posible para facilitar la solución pacífica del problema minoritario. Añadió que, a consecuencia de petición del Gobierno checoslovaco, el antiguo ministro de Comercio, lord Runciman, marchará a Praga para sugerir los medios capaces de llevar a buen fin las actuales negociaciones entre el Gobierno de Praga y los jefes de las minorías."

Londres. — Como consecuencia del discurso de Chamberlain, la Cámara de los Comunes rechazó, por 275 votos contra 128, una moción del jefe del partido liberal de oposición, Sinclair, contra la política exterior de Chamberlain. (Stéfani.)

ESPAÑA ANTE EL MUNDO

La significación política del Movimiento Nacional español

El "Münchener Nachrichten" trae una interesante editorial en conmemoración del Alzamiento Nacional español, en el que se investigan los orígenes y la significación política de la revolución española para lo que hace una reseña histórica de lo que era la realidad española con anterioridad al Movimiento.

Desde hace más de un siglo, la vida española se veía debatiendo en lucha estéril entre la revolución y la reacción, entre el liberalismo y el conservadurismo. Se pasaba de las "izquierdas" a las "derechas" y viceversa, sin que ninguna de las dos fórmulas acertase a stripping los males del país. Tan falsa era la afirmación como la negación; sólo la síntesis podía salvar al pueblo español y ésta nadie la veía.

La característica de los modernos Estados totalitarios, es la de superar esta contraposición baldía de "derechas" e "izquierdas", conceptos que crean y monopolizan unos cuantos partidos políticos y suprimiendo estos grupos atomizadores de las fuerzas del país, crear un cuerpo superior presidido por una idea nacional de contenido social y político.

Esto lo comprendió Franco, y por eso en Abril de 1937 agrupó a todas las fuerzas del país en la Falange Española Tradicionalista y de las JONS. Esta síntesis fue la visión de José Antonio Primo de Rivera cuando en el verano de 1935 dijo en las Cortes, que había que acabar con las derechas y con las izquierdas, porque ambas tendencias estaban corrompidas por todos los males de España.

Froepero Marimé, creía que la Guerra Carlista de 1872 sería la última guerra civil que se produciría en España. Esa creencia fue errónea, y aquellas guerras cruentas no dieron fecho alguno para la solución de los problemas españoles. Por eso, el nuevo desgarramiento de España era imprescindible. Para evitarlo, se probaron en España todas las fórmulas políticas que ha inventado el ser humano, desde la monarquía absoluta a la constitucional y de ésta a la República.

Se ensayó el despotismo y el liberalismo democrático y los resultados siempre fueron negativos. La misma dictadura del general Primo de Rivera, que por un momento pareció la salvación de España, cayó fracasada ante la frialdad y el apartamiento del pueblo. Como dijo el propio Franco, la dictadura del general Primo de Rivera fue un puente tendido entre los pronunciamientos militares del siglo XIX y el Movimiento actual.

Este Movimiento que crea las bases de un Estado moderno, se apoya al propio tiempo en la más pura tradición española, tan rica en fórmulas políticas como son las Cortes de Aragón, el Derecho de navegación catalán, el Derecho municipal contenido en los antiguos Fueros y el principio autoritario descubierto por la antigua Castilla. Pero el lazo de unión de estas viejas tradiciones se había roto y el presen-

te estaba completamente desligado de ellas.

Ahora con el Movimiento Nacional, lo más puro de las tradiciones españolas volverán a adquirir nueva vida al plasmarse en fórmulas modernas y progresivas. Tan olvidada estaba esta tradición en España, que Teófilo Gautier, en 1842, comentando el enorme número de plazas de la Constitución que había en todas las ciudades españolas y sin acordarse para nada de las antiguas constituciones medievales españolas, escribió: "Una Constitución en España, es como un puñado de yeso sobre una montaña de granito."

Después de este bosquejo histórico del problema español, el artículo del "Münchener Nachrichten" pasa al momento mismo en que se produjo el Alzamiento Nacional en el verano de 1936, y analiza los principales actos políticos llevados a cabo por Franco durante estos dos años, en los que se ven, no tan sólo hechos aislados, sino un sistema metódico y consecuente de transformación del Estado español, imprimiéndole un marcado carácter autoritario y jerárquico.

A continuación se señalan las reformas sociales llevadas a cabo por el Gobierno nacional, las cuales han de ser indudablemente la base para la asimilación de la población civil que aun permanece en la zona roja y especialmente la de las grandes ciudades como Madrid y Barcelona, cuya población está completamente envaseada por una propaganda continua de más de dos años. Por eso, la realidad social de la España de Franco, ha de ser el complemento de las armas. Los millones de seres que hoy están envenenados abren los ojos ante esta realidad social y cuando salgan del error en que hoy están sumidos, se incorporarán de corazón a la vida del nuevo Estado español.

Otra manifestación del florecer de la tradición española en la nueva España, es la marcha

hacia el Imperio, más que en sentido de conquista territorial en el de conquista espiritual, que hoy se imprime a España. Principalmente las relaciones espirituales con la América latina y con el norte de África, que casi habían desaparecido en la última época, se incrementarán, de nuevo, volviendo a adquirir España su antiguo poderío espiritual sobre una gran parte de los pueblos de la tierra.

Notas de Sociedad

VIAJES

Han salido:
Para La Coruña, don Arturo Laso Beanchefa con su esposa, doña Rosa María Olvar.

—Para San Sebastián, don Francisco Díez y don Fernando Pornos, acompañados de sus respectivas familias.

—Para Zarautz, don Pablo Villanueva y familia.

—Han llegado:
De la dehesa Arguijo, donde han pasado una temporada, nuestro buen amigo don Manuel Aionso Hernández, con su señora e hijas.

FALLECIMIENTOS

Ayer recibimos la triste noticia de haber fallecido en Madrid el joven don Matías Gómez de Liano Montero, hijo de nuestro antiguo y querido amigo don Luis Gómez de Liano Alvarez, familia que goza en la ciudad de Peñaranda de Bracamonte de los mayores afectos y prestigios.

El finado, sargento de Infantería, se hallaba cumpliendo en aquella plaza marroquí sus deberes para con la Patria, y su muerte, ocurrida a los veintitrés años de edad, ha causado un profundo sentimiento al ser conocido, tanto en Peñaranda, como en Salamanca, donde contaba con numerosas amistades. Joven de admirables cualidades y meritos, de profundos y elevados sentimientos patrióticos, dejó entre cuantos le conocieron y trataron un recuerdo que perdurará eternamente.

Descansen en paz y con tan triste motivo, testimonios de la expresión de nuestro más sentido pésame, a su desconsolado padre, don Luis Gómez de Liano Alvarez; hermanos, Jerónimo, Martín y María Teresa; hermana política, doña Encarnación García de Alcazar; tíos, primos y demás familia.

—A la avanzada edad de setenta y dos años, rodeado de los solícitos cuidados de los suyos y confortado con los Santos Sacramentos, falleció ayer el que en vida fue estimado amigo nuestro y prestigioso Agente Comercial de esta plaza, don Aniano Martín González. Una vida de trabajo y de rectitud, unido a sus méritos y bondades, rodearon al finado de los más sinceros afectos, por lo que su muerte ha causado general sentimiento.

Con tan triste motivo, hacemos presente la expresión de nuestro más sentido pésame, a su desconsolado hijo, don Domingo Martín Sánchez; hija política, doña Manuela de la Puente Sánchez; hermana, Isabel María (religiosa); nietos, Aniano y Bernardina Martín de la Puente, tíos, primos, sobrinos y demás parientes.

VARIAS
Hemos saludado de nuevo a

Semblanzas de Santo Domingo de Guzmán

Su niñez y estudios en Palencia

Por S. ULLAN

En circunstancias muy semejantes a las actuales nació en 1170, en la villa de Caleruega, provincia de Burgos, un niño que había sido anunciado a su madre, la beata Juana de Aza, y mostrado en una visión en la figura de un mastil, que vigilante recorría el mundo, incendiándolo con una tea que llevaba en su boca. La visión, tenida en la historia y monumental iglesia del monasterio de Santo Domingo de Silos, quería significar que el niño que había de nacer con su palabra produciría el amor de Dios en los corazones.

En agradecimiento a Santo Domingo de Silos, sus padres le pusieron por nombre Domingo, que quiere decir consagrado al Señor. Los padres de este bienaventurado niño se llamaban Félix de Guzmán, de familia nobilísima, y emparentado con los Reyes de Castilla y Juana de Aza, hija de los señores de la ciudad de Aza, próxima a Caleruega.

Dije al principio que las circunstancias eran muy semejantes a las actuales. España, invadida por las huestes agarenas, era liberada palmo a palmo por los héroes de la Reconquista. No era raro despertar con la voz de los clarines, que llamaban a la defensa de una posición o a efectuar correrías. ¡Cuántas veces el señor feudal de Caleruega sentaría a su hijo Domingo en las almenas de su castillo y satisfaría sus insaciables preguntas! "Mira, hijito—le diría—; hace pocos años los moros estaban ahí cerquita y no nos dejaban descansar. Ahora, ¿ves aquella montaña lejanas? Aquellas son sus posiciones." Y Domingo gozaría oyendo contar las famosas peleas tenidas con los moros, y como los niños de ahora desearía ir a la lucha contra los enemigos de Dios y de Castilla. Tal era la educación guerrera que le daba su padre.

—Su madre le enseñaba las ora-

ciones, le contaba vidas de santos y los milagros obrados por Santo Domingo de Silos con los prisioneros. ¡Qué ratos más deliciosos pasaba con su madre! Oyó que algunos santos habían dormido en el suelo, y el niño, de cuatro o cinco años, les imitó una noche. La beata Juana se llenó de alegría al ver los buenos deseos de su hijo, a quien acostó en la cama, diciéndole que él era todavía demasiado pequeño. Su padre en las almenas de castillo y su madre en las habitaciones de él, formaban el espíritu religioso y cabalresco de Santo Domingo.

Después de algunos años pasados con un tío sacerdote, sus padres le mandaron a terminar la carrera sacerdotal a la entonces famosa Universidad de Palencia, donde llevó una vida de fervor religioso y estudio. En ella fue profesor y explicó durante cuatro o cinco años la Sagrada Escritura. De su vida en Palencia conservamos dos rasgos notables de caridad. Siendo profesor sobrevino una gran hambre. Era muy frecuente ver a personas mendigando y algunos morían de necesidad. Santo Domingo había dado ya todas sus provisiones, y no teniendo qué dar vendió todos los libros de su biblioteca, que entonces eran más estimados, que ahora por no concederse la imprenta. Algunos de sus amigos le llamaron la atención y él dijo: "No quiero estudiar en pieles muertas mientras los hombres perecen de hambre. En otra ocasión se le acercó una ancianita pidiendo dinero para rescatar a su hijo prisionero. Santo Domingo, no teniendo otra cosa a que recurrir que a su persona, le dijo que si quería él e entregaría para que le prendiesen y soltaran a su hijo.

—Su madre le enseñaba las ora-

Aprensan de estos dos ejemplos algunas personas que viven como si les arrancaran las entrañas cuando ven alguna mosca a los necesitados.

tre nosotros, a don Jacinto Alcántara, director de la Escuela de Cerámica de Madrid.

LA MODA
Tejidos para el verano

Este año nos inclinamos hacia los cuadros, las rayas, algunos rombos o ciertos dibujos sencillos de disposición geométrica. Los puntos y los lunares hacen así mismo legión, pero resultan tan fáciles de llevar que no los recomiendo. Enseguida se ven en la cantidad que cansan, y todavía veremos muchos más en los meses venideros. Hay que desconfiar siempre de esas novedades demasiado atractivas, sobre las que todo el mundo se precipita, lo cual, automáticamente, motiva el abandono de las elegantes.

La ligestería trae consigo los trajes blancos y el colorido alegre. Se ha dado raramente en las casas de los grandes modistos una prueba de esfuerzo más patente a favor de los colores vivos. Por el momento, esta búsqueda de tonos y matices no se ha manifestado más que en los encantadores trajes primaverales de telas estampadas. Han querido reemplazar el abigarrado de estos tejidos por otras fantasías, pero sin éxito ninguno. Se llega todo lo más, a cambiar, para cada estación, los dibujos y el colorido, pero el traje estampado forma parte integrante de nuestras costumbres.

Parecen gozar de especial favor el azul y el blanco y el marrón y el blanco. Tal vez el azul resulte más favorable, pero el marrón, en cambio, es más nuevo; he visto respuestas muy bonitas punteadas de rojo; otros rayados de castaño, cabeza de negro, atrayentes por lo inédito de su aspecto. El dibujo pequeño y sencillísimo.

EXTRAVÍO.—Se ha extraviado una chota añosa, negra, morucha, cercelada, de ambas orejas, marcada con hierro de J en elanca derecha. Se ruega a quien sepa su paradero lo comunique a Juan Martín Garrido, en Candelario.

CERTIFICACIONES "AGENCIA ORDREZ". Penales, Última Voluntad Apartado 65, Vitoria. CERTIFICACIONES Obras Públicas, Bonifaz, 5, 3.º, Santander. PRESENTACION documentos en Ministerios, Apartado 106, Burgos.

PRENSA para empujar paja se vende. Dirigirse a Vicente Moreno, en Villavieja de Yeltes.

DR. SERAFIN DE DIOS

MEDICINA GENERAL
Piel, Sífilis y Urinarias.
Análisis Clínicos.
Consulta de 11 a 1 y de 7 a 9.
Ruiz Aguilera, 8, 2.º

Junta Regional de Abasto de Carne

CIRCULAR

Teniendo noticias oficiales de que viene realizándose compra de ganado vacuno fuera de las poblaciones donde se celebran Mercados de Ganados, y que estas operaciones de compra se realizan infringiendo lo dispuesto por esta Junta Regional de Abasto de Carne, apreciando "a ojo" el valor de los ganados y estudiando el peso en vivo de los mismos, única manera de poder establecer su verdadero valor, a fin de evitar estos abusos, que llevan la inmoralización a los Mercados, he resuelto reiterar la prohibición de vender ganado vacuno fuera de las poblaciones y de los días en que se celebran las citadas contrataciones de ganado de abasto y prohibir la celebración de Mercados en aquellas poblaciones en que carezcan de la báscula reglamentaria para el peso del ganado en vivo, teniendo en cuenta que hace tiempo se advirtió a los Ayuntamientos que se hacía obligatorio el requisito de la citada báscula y el peso en vivo de los ganados de abasto, con la sola excepción del ganado vacuno de trabajo.

Lo que se reitera y publica para general conocimiento, encareciendo a los señores alcaldes y Guardia civil que vigilen el estricto cumplimiento de esta orden, denunciando a este Gobierno civil cuantas extralimitaciones lleguen a su conocimiento. Salamanca, 26 de Julio de 1938. El gobernador civil presidente, Jesús Ferrer.

DE FUENTE DE SAN ESTEBAN

Próximo enlace
Los días 24 y 25 del corriente fue la primera y segunda amonestación de la simpática y agraciada señorita María del Socorro Herrero Pérez, hija del competente secretario de este Ayuntamiento, don Pedro Herrero, y de su esposa, doña Aurora Pérez, con el culto maestro de estas graduadas, don Julio Sánchez Hernández, hijo del maestro jubilado don Juan Sánchez, residente en Ciudad Rodrigo.

La boda se celebrará en breve, dentro de las vacaciones estivales.
Los futuros contrayentes han recibido muchas felicitaciones, a de sus numerosas amistades, a las que unimos la nuestra, muy sincera y cordial, deseándoles todo género de venturas en el nuevo estado.

EL CORRESPONSAL

CRUZ ROJA

El día 25, como se tenía anunciado, se verificó en toda España la cuestión anual de la Cruz Roja Española.

Como era de esperar, Salamanca ha respondido, y todas las clases sociales han contribuido con sus donativos, en particular las clases humildes que espontáneamente se acercaban a las mesas a depositarlas, donativos que son de agradecer doblemente, por modestos que sean, por su espontaneidad.

La cuestión en la capital no ha sido tan brillante como la del pasado año, aunque la recaudación en la calle la ha igualado, gracias al interés puesto por las señoras Damas Enfermeras de la Cruz Roja, Falange Española Tradicionalista y de las JONS y de Frentes y Hospitales. Han disminuido los donativos importantes de comerciantes y particulares, aunque es de esperar que aún se reciban algunos antes de que se termine la liquidación de los pueblos de la provincia—que están respondiendo con entusiasmo—y podamos publicar el importe de la recaudación y lista de donativos.

En nombre de la Cruz Roja Española y de todos los que de sus servicios necesitan, esa Asamblea Provincial quiere hacer público su sincero agradecimiento a todos los donantes, a todas las señoras que con entusiasmo hicieron la ingrata labor de postular por las calles y a todas las distinguidas señoras que nos honraron con su presencia en las mesas peticitorias. Igualmente queremos hacer público nuestro profundo agradecimiento a los señores párrocos, médicos, alcaldes y cuantas personas nos han prestado su ayuda en los pueblos de esta provincia, respondiendo a nuestro llamamiento.

Dios pagará a todos sus sacrificios en favor de la benemérita obra de la Cruz Roja.

Por la Asamblea Provincial.—El presidente, J. Mirat.

SE NECESITAN ZAPATOS. Para informes, dirigirse a Sebastián Méndez, en Fuente de San Esteban (Salamanca).

Dr. A. de Prada Garrido

Director por oposición del Dispensario Central Antituberculoso. Profesor de la F. de Medicina PULMON Y CORAZON
Rayos X. — Electrocardiografía
Consulta, a las 10
Avda. Gral. Mola, 11. Tel. 1980

CAZADORES

Certificados penales, rápidamente, a reembolso. AGENCIA ORDÓÑEZ Apartado 65. VITORIA.